
1 

 

株式会社ジェイコム湘南・神奈川 湘南・鎌倉局、横須賀局 

2020 年度 放送番組審議会 議事録 

 

2020年度の放送番組審議会は、2021年 3月 15日(月)にリモート会議で開催された。 

 

＜放送番組審議会委員＞ （五十音順） 

－ご出席－ 

岸  宏司 様      久保田  陽彦 様     永妻 和子 様      

堀江  敏 様      堀口 すみれ子 様     山田 秀幸 様 

 

事業者側から局の現況に加え、J:COMチャンネル(11ch)と J:COMテレビ(10ch)、および

昨年度の放送番組審議会で審議された内容に対する改善点について報告があった。 

 

【質疑応答・意見交換】（山田会長による進行） 

 

委員 コロナ禍での取材体制は大変だと認識している。先日も逗子で震災支援の（東日

本大震災の献花台と黙祷の様子）写真を送って紹介していただいた。今後のことになる

が、開催された場合のオリパラの対応をお聞きしたい。 

 

事業者 オリパラについては、権利の関係で民放や NHKなどで放送する以外のスポーツ

競技をＪ：ＣＯＭテレビで全国放送する予定になっている。地域情報として取り扱うに

は規制があり「オリンピック」という言葉を使えない。オリンピックに関係する祝賀会

や壮行会など取り組み内容は発信していこうと考えている。オリパラに絡む行政の受託

案件も手を挙げている。コロナ禍でどういう状況で開かれるのか、我々は何をどこまで

できるのか情報を待っている状況。情報をキャッチし、とるべき行動を考えていきたい。 

 

委員 ベイスターズの番組は、子どもたちのやり取りがすごく良い。地元のベイスター

ズの(横須賀にある)ファームに脚光を浴びさせる番組ができないか、地元に根付かせら

れないか。また、番組を見逃すことが多く、アプリはもちろんだが、アーカイブ番組を

見られるようなものを作っていただきたいが、そのような考えはないか。 

 

事業者 ベイスターズの番組は横浜市のケーブルテレビ協議会（4社）で、レギュラー

化している。貴重なご意見で、これから伸びていく選手の情報は知りたい情報だと思う

ので、協議会の制作部会で協議したい。アーカイブについてはスマホアプリの「ど・ろ

ーかる」で、「つながるＮｅｗｓ」は 1 週間アーカイブしている。そのほか全国放送の
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Jテレの番組は数多く上がっている。プラスαで地域の特番も、いかに充実させるかシ

ステム的なことと合わせて本体と検討したい。 

 

委員 YouTube配信の考えはないか？  

 

事業者 YouTube での配信をしている番組もあるので、Web は重要な媒体だと認識して

いる。アプリが見られない、テレビが見られない方もいる。YouTubeチャンネルを使っ

た生配信を行うなど、Webでの放送は検討していきたい。 

 

委員 視聴用 DVDを拝見し、冒頭で 1年前の緊急事態宣言の県知事記者会見の様子が収

録されていてコロナに象徴される 1年間だった。地域情報発信に力を入れてくださって

いて、高齢者が情報を入手するすべが限られているので、市民にとって J:COM情報は心

強いし信頼されている。こういったものがあったらいい、こういう情報を流してくれた

ら助かるなど、意見は寄せられているか。行政側も参考にしたいので教えてほしい。 

 

事業者 すべての世代に情報発信するのは難しいが、行政とやり取りをして最新情報の

発信を高齢者にはテレビ、L字情報、若い世代にはツイッターなど、我々もどのように

発信していくか暗中模索している。コロナ禍で最優先なのは、命と財産を守る情報。生

活の支援情報に重きを置いて、情報量を増やすために細かく「このような情報を出して

ほしい」というご要望を出していただけたら対応していきたい。 

 

委員 年配者には SNS は使いこなせない。ワクチン接種の進捗情報をいち早く知りた

い。いただいた視聴用 DVD の中で、鎌倉市医師会会長がコロナ禍での家庭での食事は、

手洗いうがい、定期的な換気、会話は控えめにと話していたが、映像が終わった後、ア

ナウンサーが繰り返しその情報を伝えたほうが良い。 

 

事業者 ワクチン接種に関しては、行政と連携して的確に素早く情報発信していきたい。

番組を作るうえでは 100％わかりやすいようにできればいいが、足りてない情報の伝え

方は、番組の中での補足情報としてアナウンサーが付け加えるべきだと思う。改めて気

を付けて番組を作っていきたい。 

 

委員 昨年 1年間は、イベントなど実施できず残念な思いがある。リモート取材など新

しい生活様式スタイルでの放送はご苦労されたと思う。これから先も続けてほしい。情

報として、藤沢駅北口のサンパール広場とサンパレットの広場賑わい創出事業をスター

トする。代表理事を務めているが、感染予防対策を講じてイベント行う予定。イベント

情報をお伝えしていきたいと思っているので、取材や中継をしてほしい。 
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事業者 年代別にどのように情報を伝えるか、SNSをやらない世代にワクチンの情報を

どうやって伝えるか考えていかないとならない。ツイッターというツールも使い、テレ

ビも使い、どんな形でご覧の皆さんに役に立ったと思ってもらえるような使い方ができ

るか。2020 年は変則的な放送形態を余儀なくされた年。2021 年も同じように続く。皆

様にご指示いただいたアドバイスを念頭に改善していきたい。またご意見いただけると

励みになるのでよろしくお願いいたします。 


